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2017年“志英杯”九年级化学竞赛决赛试题参考答案

一、选择题(本题有12个小题，每小题3分，共36分。每小题有1个或2个选项符合题意。若有两个答案的错1个不得分，漏选1个扣1分。) 

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	选项
	D
	A
	C
	C
	AD
	B
	B
	A
	A
	A
	BC
	C


二、填空题(本题有5小题，共29分) 

13．（6分）甲（1分） ，丙（1分），乙＞甲＞丙（1分），丙＞乙＞甲（1分），甲（2分）
14．（6分）（1)干冰（2) H20；(3)CuSO4+BaCl2= CuCl2 + BaS04 ↓

           或 CuCl2 +2AgNO3= Cu(NO3)2+ 2AgCl↓。（每空各2分）
15．（6分）Mg，  Zn、Fe， Mg（每空各2分）
16．（5分）（1）置换反应      NaHCO3    （2）Fe2O3+6HCl===2FeCl3+3H2O。

   （3）建筑材料（配制波尔多液等）

   （4）生成物中有水或有气体或有沉淀（满足复分解反应的条件）（每空各1分）
17． （6分）（1）BaSO4、CaCO3，    CuSO4    （2）CaCO3    （3）HCl气体  

           （4）BaCl2     KOH       （每空各1分）
三、实验探究题（本题有3小题，22分）
18．(7分) （1）2H2O2  MnO2   2H2O + O2↑  （2分）
将带火星的木条放在K2右侧的导管口处，若木条复燃，则证明是氧气（1分）
（2）烧杯中的水被吸进广口瓶  （1分）    2NaOH + CO2 = Na2CO3 + H2O  （1分）
（3）广口瓶和烧杯中的澄清石灰水均变浑浊   （2分）
19．(8分）碱（1分）   A  （1分）    ④NaCl  （2分）
  有白色沉淀生成，溶液红色不褪去（2分） 猜想①也有气泡产生，溶液红色变成无色（2分）
20．(7分)（1）化合反应  （2）2NaOH + ZnS2O4 == Zn(OH)2 ↓+Na2S2O4 

   （3） 过滤     （4） Na2S2O4 在碱性溶液中稳定；  降低 Na2S2O4 在水中的溶解度。

   （5） 130g 
四、计算题(本题有2小题，共13分) 

21．(4分)   H2O （1分）   16（1分）    

          浓硫酸反应一段时间后变成稀硫酸，铜不能跟稀硫酸反应（2分）

22．（9分）（1）H2O； （1分）   1.26   （1分）     （2）SO2（1分）
（3）吸收二氧化硫和三氧化硫，防止污染空气（1分）
（4）偏小 （1分）                 

（5）FeSO4•xH2O  ＝   FeSO4  + xH2O     
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     18x                   

2.78g               1.26g               

(152+18x)/ 2.78g = 18x/ 1.26g             解得x=7    （4分）
△
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